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κοινωνια Πώς θησαυρίζουν από τα σκευάσματα
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Του Νέστορα Δημαρά

Τ
η δομή και την «ταυτότητα» των κυκλω-
μάτων που λυμαίνονται τον ευαίσθητο 
χώρο των φαρμάκων και τα χρήματα 

των ασφαλιστικών φορέων, αποσπώντας τε-
ράστια κέρδη, αποκαλύπτει στη Realnews η 
διοικήτρια του ΕΟΠΠΥ, Θεανώ Καρποδίνη.

Η βεβαιότητα για την ύπαρξη των κυκλωμά-
των προέκυψε από τη συνεχή και πολύμηνη 
στενή παρακολούθηση των γιατρών που υπο-
γράφουν τις συνταγές, αλλά και των φαρμακο-
ποιών που στη συνέχεια τις εκτελούν. Από αυτή 
την έρευνα έχουν ήδη προκύψει αποτελέσμα-
τα, καθώς περισσότεροι από 1.100 γιατροί και 
άλλοι εμπλεκόμενοι βρίσκονται στο στόχαστρο 
των ελέγχων, όπως ανέφερε ο υπουργός Υγεί-
ας Αδωνις Γεωργιάδης, μιλώντας στον ΑΝΤ1 
και στην εκπομπή του Νίκου Χατζηνικολάου 

«Πρόσωπο με πρόσωπο».
«Αυτή τη στιγμή ερευνώνται πά-

νω από 1.100 γιατροί και φαρμα-
κοποιοί. Είναι 50 εκατ. ευρώ το 
κόστος των φαρμάκων που γρά-
φονται ετησίως και δεν θα έπρε-
πε να γράφονται. Θα τους πιά-
σουμε, δεν θα ξεφύγουν. Εχουμε 
νέα όπλα, είναι οι αλγόριθμοι και 
η τεχνική νοημοσύνη», τόνισε ο 
υπουργός Υγείας. 

Από αυτούς τους επαγγελματίες 
υγείας που ερευνώνται από τους 
ελεγκτές, μόνο το πρώτο οκτάμη-
νοτου 2024 εντοπίστηκαν συνολικά 

297, οι οποίοι έχουν παρανόμως συνταγογραφήσει σκευάσματα.
«Διαπιστώσαμε ότι μεγάλο μέρος των περιπτώσεων υπερ-

συνταγογράφησης αφορούσε ειδικά σκευάσματα, συγκεκρι-
μένων εταιρειών, που κατευθύνονταν σε συγκεκριμένους φαρ-
μακοποιούς από γιατρούς τους οποίους εντοπίσαμε. Τους τε-
λευταίους μήνες πραγματοποιήθηκαν αυστηροί έλεγχοι, από 

τους οποίους εντοπίστηκαν 297 περιπτώσεις 
παράνομων συνταγογραφήσεων, με μεγάλη 
χρηματική ζημία. Σε όσους εντοπίστηκαν έχουν 
καταλογιστεί τα αντίστοιχα πρόστιμα και έπεται 
συνέχεια», δηλώνει στην «R» η Θ. Καρποδίνη.

«Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι οι παρα-
βάτες γιατροί έχουν έναν συγκεκριμένο τρόπο 
δράσης. Γράφουν σε όλα τα ΑΜΚΑ αντιβιοτι-
κά, αντιφλεγμονώδη, αναλγητικά, αντιψυχωσι-
κά, σκευάσματα για τον διαβήτη και το αδυνά-
τισμα, ηρεμιστικά, σκευάσματα σιδήρου, μα-
γνησίου και βιταμίνες», προσθέτει η διοικήτρια 
του ΕΟΠΥΥ. Οπως αναφέρουν οι πληροφορί-
ες, τα περισσότερα σκευάσματα που έχουν 
καταγραφεί να συνταγογραφούνται παρανό-
μως είναι τα αντιψυχωσικά, τα αντιδιαβητικά, 
τα αντιφλεγμονώδη, καθώς και ορισμένα από 
τα ακριβά συμπληρώματα διατροφής.

Οι τρόποι δράσης
Οι έρευνες των Αρχών έχουν αποκαλύψει δύο 
τρόπους δράσης των κυκλωμάτων. Στην πρώ-
τη περίπτωση, οι γιατροί συνταγογραφούν και 
έπειτα μοιράζονται με τους φαρμακοποιούς τα 
χρήματα από την εκκαθάριση των συνταγών. 
Στη δεύτερη περίπτωση, όμως, πραγματοποι-
είται λαθρεμπόριο των σκευασμάτων, καθώς 
οι γιατροί γράφουν τις συνταγές και έπειτα οι 
φαρμακοποιοί προωθούν τα σκευάσματα σε 
κυκλώματα που τα εξάγουν παρανόμως σε χώ-
ρες του εξωτερικού. Με αυτόν τον τρόπο τα 
κέρδη τους πολλαπλασιάζονται.

Οι γιατροί και οι φαρμακοποιοί που εντο-
πίστηκαν πρόσφατα να παρανομούν αντιμε-
τωπίζουν σημαντικές διοικητικές κυρώσεις και 
χρηματικές ποινές. Ηδη, στους μεν γιατρούς 
έχει αφαιρεθεί το δικαίωμα συνταγογράφησης, 
ενώ στους φαρμακοποιούς έχει επιβληθεί στέ-
ρηση του δικαιώματος εκτέλεσης συνταγών. 
Παράλληλα, το σύνολο αυτών των υποθέσε-
ων αναμένεται σύντομα να πάρει τον δρόμο 
της Δικαιοσύνης.

Σύμφωνα με πληροφορίες της «R», υπήρξαν 

«Φάμπρικα» παράνομων 
συνταγογραφήσεων από 
κυκλώματα που λυμαίνονται 
τα χρήματα των ασφαλιστικών 
φορέων. Τι αποκαλύπτει 
στην «R» η διοικήτρια του 
ΕΟΠΥΥ, Θεανώ Καρποδίνη

Η αναχρονιστική αντίληψη ότι το κράτος εί-
ναι ο μεγάλος αιμοδότης, με χωματερές χρημά-
των, πηγάδια που αναβλύζουν 50ευρα και λεφτό-
δεντρα, διαπερνά οριζόντια την ελληνική κοινωνία. 
Κάποιοι, λοιπόν, διαγκωνίζονται σε προκλητικότητα, 
γιατί ζύγισαν το όφελος του θράσους και διαπίστω-
σαν ότι αποφέρει μεγάλο κέρδος. Γράφουν σε μια 
γερόντισσα ένα φάρμακο. Την ίδια εβδομάδα γρά-
φουν και ένα δεύτερο που ακυρώνει το πρώτο. Ακο-
λούθως εμφανίζεται και ένα τρίτο στον ΑΜΚΑ της. 
Ο συνδυασμός των τριών φαρμάκων μπορεί να απο-
βεί μοιραίος για τη ζωή της γυναίκας του παραδείγ-
ματος, αλλά, προφανώς, είναι αμφίβολο αν η συ-
γκεκριμένη έλαβε έστω και ένα από αυτά τα φάρμα-
κα! Ε και; «Ποιος ελέγχει τώρα;». «Ποιος θα το κα-

ταλάβει;». Μια βαβέλ προκλητικότητας και θράσους 
από τη μία, ένας άκριτος αυτοθαυμασμός του ταμεί-
ου που πληρώνει από την άλλη και η ζωή συνεχίζε-
ται. Το χρήμα ρέει, άρα υπάρχει, σου λέει ο συντά-
κτης των συνταγών του παραλόγου! Σωστά. Απο-
τίμηση της αλήθειας θα κάνουν οι αλάνθαστοι κρι-
τές των μέσων κοινωνικής δικτύωσης: «Πρόκειται 
για ταξική πολιτική υπερφορολόγησης», θα αποφαν-
θούν. «Δεν θέλουν να δίνουν φάρμακα στον κοσμά-
κη» και τα συναφή επαναστατικά. Οχι, κύριοι. Πρό-
κειται για απλή εφαρμογή του νόμου. Ο Σόλων, Αθη-
ναίος νομοθέτης και ένας από τους 7 σοφούς της 
Αρχαίας Ελλάδας, είχε ερωτηθεί τι εστί νόμος: «Των 
μεν δειλών ο φόβος, των δε τολμηρών κόλασις». Ας 
γίνει κόλαση, λοιπόν!
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Το χρήμα ρέει 

1.100 γιατροί
στο στόχαστρο
των ελεγκτών


